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Türkiye büyük millet meclîsİ başkanliğina

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Fahrettin KOCA tarafından yazılı olarak

yanıtlanması hususunda gereğini arz ederim.

Serkan SARI

Balıkesir Milletvekili

Aşılama yoluyla başarılı bir şekilde kontrol altına alman eski ve oldukça bulaşıcı bir hastalık

olan kızamık Türkiye'de son yıllarda hızla artmaktadır. 2023 yılının ilk dört ayında Kızamık

ön tanısıyla 2005 kişinin incelendiğini, 1440 tamnm doğrulandığım ve 242 kışının hastaneye

yattığı bilgisi Türkiye Tabipler Birliği tarafından kamuoyu ile paylaşılmıştır. 1 yaş altında

vakaların neredeyse tümünün, 1-4 yaş arası vakaların ise yarıdan fazlasının aşısız olduğu da

endişeleri artırmaktadır.

1. Türkiye'de son yıllarda neden kızamık vaka artışlan olmuştur? Nedenleri ve sonuçları

Bakanlığınızca araştırılmış mıdır?

2. Kızamık salgını verileri neden açıklanmamaktadır? Kızamık salgım verilerini hızla

kamuoyu ile paylaşacak mısımz?

3. Kızamık nedeniyle ölen çocuk sayısı kaçtır?

4. Kızamık salgını için hangi gerekli önlemleri aldınız?

5. Kjızamık aşısımn vatandaşlarımıza zamamnda ve hızla ulaştmlmasmm önündeki

engelleri nasıl kaldıracaksınız?

6. Mülteci-göçmen nüfusa yönelik koruyucu hizmetlerde aksama yaşandığı iddiaları doğru

mudur? Nasıl önlemler alıyorsunuz?

7. Mülteci-göçmen nüfusa yönelik aşı olmuş ve aşı olmamış çocuk sayısı kaçtır?

8. Deprem bölgesinde aşının sağlanması ve korunmasına yönelik teknik destek

verilmesinde neden aksamalar yaşanmaktadır?

9. Kızamık aşısında tedarik sorunu yaşamakta mıdır? Neden?



10. Son on yılda büyük ilaç firmaları düşük karlı geleneksel aşı üretimini azalttıkları için
bazı aşılarda sıkıntı baş göstermiştir. Aşı üretimindeki azalmadan özellikle BCG, DBT,

Tetanoz ve Kızamık aşıları etkilenmiştir. Türkiye'nin aşı üretiminde yeniden etkin bir

konuma getirilmesi konusunda sürdürülebilir politikaları ne zaman hayata
geçireceksiniz?

11. Kızamık salgınının -Avrupa bölgesi dahil- Türkiye'de 2010 yılında son bulması
hedeflenirken bu hedefe neden ulaşılamamıştır? Hedefe ulaşılmasında yerine

getiremediğiniz uygulamalar nelerdir? Neden başarısız oldunuz?

12. Kızamık aşısı olamayan çocuk sayısı 2007 yılında 183 iken, 2017 yılında 40 binlere

ulaşmıştır. 2022 yılı ve 2023 yılında aşı olamayan çocuk sayısı kaçtır?

13. 1593 Sayılı Umumi Hıfzıssıhha Kammunda kızamık ve diğer koruyucu aşılar ile ilgili
düzenleme yapmayı düşünüyor musunuz?


